
 

Conselho Municipal de Turismo de Mairiporã - COMTUR 

Ata da Reunião Ordinária do mês de abril de 2026 

 
Aos vinte e nove dias de abril do ano de dois mil e vinte e seis, na Casa da 

Juventude Professor Chafic Jabali, localizada na Av Boulevard, s/n- Centro-

Mairiporã às dezessete horas e cinquenta e sete minutos, reuniram-se os 

membros do COMTUR- Conselho Municipal de Turismo de Mairiporã, conforme 

lista de presença em anexo, para discutirem os assuntos já pré-estabelecido em 

pauta. O presidente iniciou a reunião solicitando que todos se apresentassem e 

em seguida, passou a palavra a conselheira Marguerite Fioravante, que mostrou 

o Plano de Trabalho da Rota Turística Entre Serras e Águas, assim, explanou 

que o documento apresentado era um norteador para a execução do Plano de 

Trabalho do COMTUR, que também foi solicitado para a inserção no SISMAPA. 

Assim, os conselheiros já sabem da necessidade de execução desse documento 

e que será tratado também na próxima reunião de conselho. O próximo a falar 

foi o conselheiro Douglas Souza, que mencionou alguns pontos de 

desenvolvimento do Turismo Rural e assim solicitou que a Ingrid, proprietária de 

uma área rural com turismo de experiência, realizasse a apresentação da 

proposta de desenvolvimento do Roteiro Capim branco, voltado a atividade rural. 

Inicialmente, o projeto abrangia propriedades em outros bairros, e não só no 

Capim Branco, porém, por orientação do conselheiro Fernando Brandão, seria 

melhor centralizar apenas um bairro predominantemente rural, para melhor 

execução do trabalho do roteiro. Após algumas trocas de comentários para 

melhoria do projeto, a palavra passou para o conselheiro Renato Albertini, que 

mencionou a dificuldade em recomendação de alguns atrativos da cidade e 

gostaria de uma orientação para repassar aos turistas. Assim, o conselheiro 

Fernando Brandão explicou sobre a dificuldade em tratativas que envolvem 

pontos turísticos localizados em áreas particulares e que alguns proprietários 

não possuem formalização e/ou estrutura para visitas. Ainda em sua fala, 

Fernando mencionou uma capacitação que será dada pelo departamento de 

turismo, voltado a atualização de informações do aplicativo Destinos Inteligentes, 

principal base de dados do turismo da cidade, assim como a inserção das 



empresas no CADASTUR; mencionou também uma verba que não virá pelo 

DADETUR, assim, não sendo necessário autorização do COMTUR para 

aplicação da mesma pois esta não será via MIT; apresentou os próximos eventos 

da cidade, incluindo o do CONDEMAT +, no dia doze de maio e a reunião da RT 

Entre Serras e Águas, dia vinte de maio. O próximo a fazer uso da palavra foi o 

conselheiro Jorge Chamma, que mencionou os incentivos a geração de emprego 

na cidade através de mutirões. O Presidente consultou os presentes se alguém 

mais desejava fazer uso da palavra. Não havendo mais manifestações, agradeceu a 

presença de todos e convidou os membros para a próxima reunião, a realizar-se no 

mês de maio. Desejou a todos um excelente retorno aos seus lares e, nada mais 

havendo a tratar, encerrou a presente reunião, às vinte horas e seis minutos. Eu, 

Katia Barros de Freitas, lavrei esta ATA que vai assinada por mim, e pelo 

presidente e a diretoria do Conselho Municipal de Turismo de Mairiporã –

COMTUR. 
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